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CONSIGLIO FEDERALE 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 20 MARZO 2026 

 

Il giorno 20 marzo 2026 alle ore 13,10 in Roma, presso la sede della F.I.T.D.S., in via Vitorchiano 

113, si riunisce il Consiglio Federale alla presenza del Presidente Federale, Sig. Eugenio Fasulo, 

del Segretario Generale Sig. Luca Ricciardi, dei Consiglieri Sigg. Andrea Del Canuto, Alberto 

Cressati, oltre al Presidente del collegio dei Revisori Dr. Alessandro Latini e il componente Dr. 

Danilo Della Chiara, mentre risultano collegati in videoconferenza i Consiglieri Piera Zubani, 

Gian Mario Casarola, Stefano Iacomini, Barbara Balestrini, oltre al Regional Director Sig. Gavino 

Mura; assente la D.ssa Rittano, componente del Collegio dei Revisori. Presiede la riunione il 

Presidente della FITDS il quale, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, chiama a fungere 

da Segretario verbalizzante il Segretario Generale e dichiara aperti i lavori per discutere e 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Ratifica verbale riunione consiliare del 18 febbraio 2026; 

2) Pubblicazione dei verbali datati 20 dicembre 2025 e 18 febbraio 2026; 

3) Comunicazioni del Presidente - Dimissioni per indisponibilità definitiva del Consigliere 

Mauro Di Prospero – determinazioni inerenti e conseguenti; 

4) Regolamento per l’obbligo di riservatezza – determinazioni inerenti e conseguenti; 

5) Approvazione prima variazione di bilancio anno 2026; 

6) Approvazione Protocollo Operativo Safro 2026; 

7) Delibera per partecipazioni minori ad evento action air EOS 2026 – Stipula polizza 

assicurativa dedicata per l’anno in corso; 

8) Varie ed eventuali. 
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Punto n. 1 O.d.G. - Ratifica verbale riunione consiliare del 18 febbraio 2026 
 

Il Presidente chiede la ratifica del verbale della precedente ed ultima riunione consiliare svoltasi 

in data 18 febbraio 2026, regolarmente trasmesso ai Consiglieri Federali ed al Collegio dei 

Revisori. Il C.F., con la maggioranza dei presenti, ratifica quanto richiesto. Il Presidente dichiara 

concluso il punto n. 1 all’Ordine del Giorno. 

Punto n. 2 O.d.G. – Pubblicazione dei verbali datati 20 dicembre 2025 e 18 febbraio 2026 
 

Il Presidente chiede ai componenti del C.F. l’autorizzazione alla pubblicazione dei verbali delle 

riunioni del 20 dicembre 2025 e del 18 febbraio 2026; il C.F. approva all’unanimità. Il Presidente 

dichiara concluso il punto n. 2 all’Ordine del Giorno. 

 
Punto n. 3 O.d.G. – Comunicazioni del Presidente - Dimissioni per indisponibilità 
definitiva del Consigliere Mauro Di Prospero – determinazioni inerenti e conseguenti 
 
Il Presidente apre il punto all’OdG e chiama i consiglieri ad una disamina della questione, 

richiamando quanto previsto dallo statuto in vigore all’art. 28 comma 3 che recita: “In caso di 

dimissioni o decadenza di membri del Consiglio Federale in numero inferiore alla metà più uno dei componenti, 

subentreranno nella carica i primi dei non eletti, purché abbiano riportato almeno la metà dei voti conseguiti 

dall’ultimo eletto. Nel caso in cui quest’ultima ipotesi non possa realizzarsi e non risulti compromessa la 

funzionalità dell’organo, si procederà all’elezione dei sostituti in occasione della prima Assemblea Nazionale 

successiva all’evento che ha causato la vacanza medesima. Nell’ipotesi in cui, invece, sia compromessa la regolare 

funzionalità del Consiglio Federale, dovrà essere obbligatoriamente celebrata un’Assemblea Straordinaria entro 

90 giorni dall’evento che ha compromesso detta funzionalità”.  Il CF prende atto delle dimissioni del 

Consigliere Di Prospero e chiede al Presidente di voler procedere con l’assegnazione degli 

incarichi resisi vacanti. Il primo incarico che viene analizzato è quello relativo alla carica di Vice 

Presidente. Vengono supposte più possibilità anche in base all’anzianità di permanenza nel 

Consiglio Federale e quella relativa al numero dei voti conseguiti durante l’assemblea elettiva. Sia 

la Consigliera Zubani che il Consigliere Iacomini – interpellati – non accettano la carica; alla luce 

delle due rinunce e dopo alcune riflessioni, la scelta del C.F. ricade sulla Consigliera Balestrini che 
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accetta. Pertanto, con la doverosa astensione della nominata, il C.F. delibera la nomina della 

consigliera Balestrini alla carica di Vice Presidente FITDS, evidenziando che per la prima volta 

in assoluto l’importante ruolo viene ricoperto da una donna. Di seguito, il Presidente interroga 

tutti i Consiglieri sulla questione dell’incarico di responsabile dei Tecnici, effettuando una 

dettagliata analisi di quanto in argomento dalla quale emerge che l’incarico può essere ricoperto 

“ad interim” sia dallo stesso Presidente che dal Consigliere Iacomini poiché entrambi tecnici di 

3° livello; il Presidente si dichiara assolutamente contrario ad assumere un ulteriore incarico ed i 

componenti il C.F., con esplicita astensione dell’interessato, deliberano la nomina “ad interim” 

del Consigliere Iacomini con decorrenza immediata. Il Presidente dichiara concluso il punto n. 3 

all’Ordine del Giorno. 

 

Punto n. 4 O.d.G. – Regolamento per l’obbligo di riservatezza – determinazioni inerenti 
e conseguenti 
 

Il Presidente introduce l’argomento previsto al punto n. 4 e relaziona sul regolamento in 

questione che, per la propria particolarità, viene accolto favorevolmente da tutto il C.F. che 

delibera l’approvazione di quanto proposto e contestualmente ne autorizza la pubblicazione. Il 

Presidente dichiara chiuso il punto 4 all’Ordine del Giorno. 

 

Punto n. 5 O.d.G. – Approvazione prima variazione di bilancio anno 2026 

 

Il Presidente introduce il punto relazionando brevemente sulle variazioni economiche che hanno 

determinato una prima variazione al bilancio di previsione 2026, anche in funzione dei primi 

contributi erogati da “Sport e Salute” per l’anno in corso e che probabilmente saranno ancora 

oggetto di variazioni. Il bilancio previsionale aggiornato, completo della relazione del Presidente 

era già stato inviato via email a tutto il C.F. ed al Collegio dei Revisori, pertanto dopo breve 

disamina, la nota di variazione viene deliberata positivamente. Il collegio dei Revisori si riserva 

un periodo di 15 gg per analizzare la nota di variazione  Il Presidente dichiara chiuso il punto 5 

all’Ordine del Giorno. 
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Punto n. 6 O.d.G. – Approvazione Protocollo Operativo Safro 2026 
 
Il Presidente apre il punto 6 all’O.d.G. passando la parola al Consigliere Cressati, Responsabile 

Nazionale SAFRO. Il Consigliere espone dettagliatamente il punto all’OdG e spiega le piccole 

modifiche al documento originariamente proposto nel corso della precedente riunione consiliare. 

Il Consiglio Federale, dopo breve disamina dei punti argomentati, con l’astensione dei Consiglieri 

Cressati e Casarola, in quanto componenti del Comitato Safro, delibera l’approvazione del 

protocollo Operativo SAFRO 2026. Il Presidente dichiara chiuso il punto 6 all’Ordine del 

Giorno.  

 

Punto n. 7 O.d.G. – Delibera per partecipazioni minori ad evento action air EOS 2026 – 
Stipula polizza assicurativa dedicata per l’anno in corso 
 

 

 

Il Presidente apre il punto illustrando ai presenti la propria posizione in merito alla questione 

“assicurativa” delle persone, in modo particolare dei minori, che partecipano alle manifestazioni 

dimostrative di Action Air, anche in occasione di fiere o eventi sportivi. 

Il Presidente comunica la necessità di stipulare una polizza che, al pari delle altre già in essere, 

copra dagli infortuni tutti coloro che partecipano alle prove dimostrative della disciplina in 

argomento. A tal proposito, chiede altresì la possibilità di derogare lo statuto, che prevede l’età 

minima di 14 anni ai minori per praticare l’attività e di portarla ad anni 10. Il C.F., vista la 

particolare esigenza e le modalità con le quali vengono effettuate le prove di tiro, accoglie 

entrambe le proposte che vengono ritenute complementari. Il Presidente dichiara chiuso il punto 

7 all’Ordine del Giorno.  

 

Punto n. 8 O.d.G. – Varie ed eventuali 
 

Il Presidente apre il punto facendo presente ai Consiglieri che, dopo la convocazione dell’odierna 

adunanza, la Commissione Sportiva – per tramite del proprio coordinatore Sig. Stara – faceva 

pervenire la proposta relativa alla calendarizzazione delle gare richieste dalle varie ASD/SSD e 
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per le quali è stata rivolta istanza al fine di ottenere l’egida Federale. Prende la parola il Consigliere 

Iacomini nella sua qualità di membro della C.S. illustrando le varie proposte al C.F.. Dal quadro 

complessivo emerge che nelle ultime due stagioni si è verificato un aumento esponenziale delle 

richieste di competizioni al di fuori del calendario ufficiale da parte di molteplici ASD/SSD, che 

chiedono di poter svolgere le competizioni in argomento, a margine dell’attività sportiva FITDS. 

Detto ciò, il C.F., con la specifica astensione del Consigliere Iacomini, decide di posticipare la 

determinazione del punto in argomento non appena la Commissione Sportiva si relazionerà con 

il Comitato SAFRO al fine di analizzare la disponibilità arbitrale per detti eventi. 

Non essendoci ulteriori questioni da affrontare o su cui deliberare e nessun altro avendo chiesto 

la parola, il Presidente chiude la Riunione alle ore 16,00. 

 
 
 
    Il Segretario Generale        Il Presidente  
         Luca Ricciardi                          Eugenio Fasulo
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